

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ  
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й  
№ 39 (10403) Четверг, 20 февраля 1958 года. Цена 20 коп.

## ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СОВЕТСКИХ ОБЩЕСТВ ДРУЖБЫ И КУЛЬТУРНОЙ СВЯЗИ С ЗАРУБЕЖНЫМИ СТРАНАМИ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует участников Всесоюзной конференции советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами.

Создание в СССР обществ дружбы и культурной связи с народами зарубежных государств является важным событием в общественной жизни нашей страны и находит горячую поддержку со стороны самых широких слоев советского народа.

Советские общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами призваны осуществлять благородные задачи укрепления дружбы, взаимопонимания, доверия и культурного сотрудничества народов СССР со всеми народами мира путем взаимного ознакомления с историей, экономикой, культурой, наукой, жизнью и бытом, установления тесных контактов между представителями широких общественных кругов и обмена опытом в различных областях творческой деятельности народов.

Эта деятельность советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами полностью отвечает стремлениям советского народа к мирному существованию со всеми другими государствами, независимо от их общественного и политического устройства. Она служит делу сохранения и укрепления мира и международной безопасности.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза желает Конференции советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами успехов в ее работе и выражает уверенность в том, что решения Конференции будут способствовать дальнейшему расширению и укреплению взаимопонимания и сотрудничества советского народа с народами всех стран земного шара и привлекут к осуществлению этой задачи широкие круги советской общественности.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ  
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ РСФСР

### Об итогах социалистического соревнования автономных республик, краев, областей, районов, машинно-тракторных станций и совхозов за увеличение производства продуктов животноводства в IV квартале 1957 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования автономных республик, краев, областей, районов, машинно-тракторных станций и совхозов за увеличение производства продуктов животноводства в IV квартале 1957 г., Совет Министров РСФСР постановляет:

Признать победителями в социалистическом соревновании за достижение наиболее высоких в Российской Федерации показателей по производству мяса, молока, шерсти и яиц, а также за перевыполнение планов заготовок продуктов животноводства в IV квартале 1957 г.:

1. Среди автономных республик, краев и областей:
  - по Северо-Западной зоне — Ленинградскую область;
  - по центральной нечерномозной зоне — Рязанскую область;
  - по центральной черномозной зоне и Северному Кавказу — Северо-Осетинскую АССР;
  - по зоне Поволжья и Урала — Удмуртскую АССР;
  - по зоне Сибири и Дальнего Востока — Омскую область.

Оставить переходящие Красные Знамена Совета Министров РСФСР и выдать денежную премию в сумме 100 тыс. рублей.

Вручить Ленинградскую, Рязанскую, Омскую, Удмуртскую АССР и Северо-Осетинскую АССР переходящие Красные Знамена Совета Министров РСФСР и выдать денежную премию по 100 тыс. рублей каждой области и автономной республике.

2. Среди районов:
 Проспичский район Кировской области, Высокинский район Калужской области, Тамбовский район Тамбовской области, Пышминский район Свердловской области и Шилкинский район Читинской области.

Оставить переходящие Красные Знамена Совета Министров РСФСР Шилкинскому району и выдать денежную премию в сумме 35 тыс. рублей.

Вручить Проспичскому, Высокинскому, Тамбовскому, Пышминскому, Шилкинскому району и Шилкинский район Читинской области.

Председатель Совета Министров РСФСР  
Ф. КОЗЛОВ.  
Управляющий Делами Совета Министров РСФСР  
И. ГРУЗДЕВ.

## Возвращение полярников на Родину

ОДЕССА, 18 февраля. (ТАСС). Сегодня на теплоходе «Победа» прибыл в Одессу участник комсомольской арктической экспедиции Академии наук СССР. Около 15 месяцев отважные полярники жили и трудились в поселке Мирном, на станциях, расположенных на шестом материке.

13 февраля в порту Александрия «Победа» приняла на борт 123 члена экспедиции, доставленных туда советским судном «Ангара». На состоявшемся в порту митинге выступил заместитель начальника экспедиции В. Л. Мешеряев, поблагодаривший трудящихся города-героя за теплую встречу.

# Верная заветам великого Ленина, Коммунистическая партия будет и впредь последовательно проводить в жизнь свою национальную политику, политику равноправия и братской дружбы всех советских народов, незыблемую основу могущества и силы нашего многонационального социалистического государства.

(Из Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям)

## Всесоюзное совещание хлопководов

18 февраля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, открылось всесоюзное совещание хлопководов. Зал заседаний Верховного Совета СССР заполнили свыше двух тысяч передовиков сельского хозяйства, партийные и советские работники хлопководящих республик.

10 часов утра. Места в президиуме занимают знатные хлопководы, руководящие партийные и советские работники республик Средней Азии, Закавказья и Казахстана, министры Советского Союза, деятели науки. Продолжительными аплодисментами присутствующие встречают появление в президиуме товарищей А. Б. Аристов, Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Н. С. Хрущева, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлова, О. В. Куусинена, А. И. Микояна, Н. А. Мухоминова, Е. А. Фурцевой, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, А. Н. Косыгина, М. Г. Перухина.

В работе совещания принимают участие работники сельского хозяйства Китайской Народной Республики, Кореи, Кореи Народно-Демократической Республики, Афганистана.

Тов. Н. С. Хрущев открыл совещание краткой вступительной речью. На повестке дня — доклады о состоянии и дальнейшем развитии хлопководства в Узбекистане, Таджикистане, Туркмении, Азербайджане, Киргизии, Южно-Казахстанской области Казахстана, Армении.

Слово для доклада предоставляется первому секретарю ЦК КП Узбекистана С. Камалову.

— Созыв всесоюзного совещания по хлопководству, — говорит он, — является еще одним ярким проявлением большого внимания Центрального Комитета партии и Советского правительства к дальнейшему подъему сельского хозяйства, особенно хлопководства, развитию экономики и культуры хлопководящих республик.

Узбекский народ бесконечно признателен Коммунистической партии за посвященную заботу о хлопководстве.

Онашение сельского хозяйства Узбекистана современной техникой, говорит тов. Камалов, открыло большие возможности для широкого применения прогрессивных агротехнических приемов. Начиная с 1955 года, все посевы хлопчатника в республике производятся с помощью тракторов. Более 700 тысяч гектаров хлопчатника обрабатывались в двух направлениях. За последние три года затраты труда на производство одного центнера хлопка-сырца сократились благодаря этому с 12 до 9 трудовых, а сбор хлопка возрос на сотни тысяч тонн. Многие мастера сельского хозяйства получают с каждого гектара по 40 и более центнеров сырья.

Хлопководы Узбекистана получили резервы и взяли обязательство в нынешнем году довести производство хлопка до трех миллионов тонн против 2,800 тысяч тонн, полученных в 1957 году, а в конце сельной пятилетки — не менее чем до четырех миллионов тонн.

Для того урожайность хлопчатника намечено повысить в 1965 году примерно на 25—30 процентов и расширить площади полевых земель на 600—700 тысяч гектаров с тем, чтобы довести посевы хлопчатника до 1,600 тысяч гектаров.

Безводно-гнездовой способ посева и обработки в двух направлениях

в нынешнем году намечено применить на площади более одного миллиона гектаров.

Механизация сбора хлопка, подчеркнул тов. Камалов, приобретает сейчас большое народнохозяйственное значение. В связи с этим он обратил внимание Министерства сельского хозяйства СССР, Госплана СССР, научных и других организаций на необходимость создания более совершенной хлопкоуборочной машины.

Первый секретарь ЦК КП Таджикистана Т. Ульджабаев говорит о большой работе, проделанной партией по индустриализации республик Средней Азии. В настоящее время промышленность республик дает продукции в 27 раз больше, чем до революции. Это привело к резкому подъему сельского хозяйства.

В Таджикистане проведены крупные ирригационные работы. Построены Вахшский канал, а совместно с узбекским народом — Большой Ферганский и Большой Господский каналы. В 1957 году республика слала государству 435 тысяч тонн хлопка. Это — на 20 тысяч тонн больше, чем в самом урожайном 1956 году. За годы Советской власти производство хлопка в Таджикистане возросло в 14 раз.

Тов. Ульджабаев отметил огромное значение обмена опытом между братскими республиками. После совещания хлопководов в Ташкенте хлопчатники в Таджикистане начал возделываться по новой агротехнике.

В 1958 году хлопководы Таджикистана решили произвести 450 тысяч тонн хлопка, а в 1960 году — 600 тысяч тонн. Поставлена задача в ближайшем году — три года повысить урожайность в отстающих колхозах до 25 центнеров с гектара.

В Таджикистане расширяются посевы тонковолокнистого хлопчатника. Но выделение его резко отстает от нужд народного хозяйства. Министерство сельского хозяйства СССР недостаточно внимательно относится к этому важному делу.

На трибуне — первый секретарь ЦК Коммунистической партии Туркменистана С. Бабаев. Он говорит об огромном значении совещания не только для хлопководящих республик, но и для всей нашей страны. Совещание наглядно подтверждает, как Коммунистическая партия, верная ленинским принципам национальной политики, неустанно работает на дальнейшее развитие производительных сил, о процветании всех народов, населяющих многонациональную советскую страну.

Туркмения превратилась в одну из основных баз хлопководства, родину советских тонковолокнистых сортов хлопчатника. Трудились республике слали в прошлом году 372 тысячи тонн сырья, или на 38 тысяч тонн больше, чем в 1956 году. Это достигнуто, главным образом, за счет увеличения урожайности полей. В республике все шире внедряются прогрессивные способы возделывания хлопчатника. В 1957 году на всей площади посевов применялись суженные междурядья, а около половины посевов возделывались квадратно-гнездовым способом. Это обеспечило рост урожая, резко сократило затраты труда на междурядной обработке.

Наряду с подъемом хлопководства

ва получили дальнейшее развитие животноводство, садоводство, виноградарство, шелководство. Выросли денежные доходы, поднялось материальное благосостояние колхозников, повысилась культура села.

Туркмения ставит задачу увеличить производство хлопка в 1965 году в полтора раза, расширить посевные площади хлопчатника до 250 тысяч гектаров.

Первый секретарь ЦК КП Азербайджана И. Д. Мустафаев передает участникам совещания и в их лице — всем братским народам хлопководящих республик и трудящимся Москвы горячий привет от хлопководов и нефтяников Азербайджана.

Хлопчатник возделывается в нашей республике с древних времен, — говорит тов. Мустафаев. — Но подлинный расцвет хлопководства получило лишь при Советской власти. В прошлом году, несмотря на неблагоприятные условия, мы слали государству 340 тысяч тонн сырья. Увеличилось также производство зерна, чая, табака, овощей, винограда, субтропических культур, продуктов животноводства.

Характеризуя задачи, стоящие перед хлопководцами, тов. Мустафаев говорит о необходимости усилить ирригационное строительство на территории Кура-Арагсинской низменности, провести капитальную планировку и промывку засоленных площадей, наладить производство высокоэффективных агрохимикатов для борьбы с вредителями и болезнями хлопчатника. Необходимо устранить серьезные недостатки в хлопкоуборочных машинах, сделать их более производительными и удобными в эксплуатации. Отватор говорит о серьезных недостатках в заготовках и первичной обработке хлопка.

Наши хлопководы, говорит тов. Мустафаев, дали слово вырастить и слать государству в 1958 году на 20 процентов хлопка больше, чем в истекшем году, и вызывают на соревнование хлопководы Узбекистана и Туркмении.

Трудищиеся республики, говорит первый секретарь ЦК КП Киргизии И. Р. Разаков, борясь за превращение в жизнь решений XX съезда КПСС, добились значительного подъема всех отраслей народного хозяйства и культуры. Валовое производство хлопка за последние три года возросло на 64 процента. По урожайности сахарной свеклы на полевых площадях Киргизии заняла первое место в Советском Союзе. Животноводы республики увеличили поголовье скота и его продуктивность.

Опираясь на достигнутые успехи и опыт передовиков, работники сельского хозяйства обязались в нынешнем году слать на 10 тысяч тонн хлопка-сырца больше, чем в предыдущем году, и повысить урожайность с каждого гектара на два центнера, доведя ее в среднем до 21 центнера с гектара. В 1965 году среднюю урожайность намечено поднять до 22,5 центнера, а валовой сбор увеличить по сравнению с 1957 годом на 60 тысяч тонн.

Тов. Разаков поставил вопрос о необходимости увеличить завоз зерновых машин и обеспечить вывоз таких типовых тракторов, у которых можно было бы регулировать ширину колеи в зависимости от ширины междурядья. Селекционерам следует позаботиться о выведении для хлопководящих районов Киргизии скороспелых сортов хлопчатника.

Слово предоставляется первому секретарю Южно-Казахстанского обкома партии И. Юсупову.

Болховитники и рабочие совхозов области, заявил он, обязались вырастить и слать в 1958 году не менее 210 тысяч тонн хлопка — на 25 процентов больше, чем было слано в 1957 году. Хлопководы области издана соревнуются с колхозниками Ташкентской области.

— Узбекские товарищи, — говорит тов. Юсупов, — оказывают нам большую помощь во внедрении прогрессивных методов возделывания хлопчатника. Продолжая соревнование, колхозы и совхозы области поставили перед собой задачу вырастить на каждом гектаре не меньше хлопка-сырца, чем получают в братском Узбекистане.

— Благодаря проведению ленинской национальной политики Армения стала республикой развитой индустрии, передового сельского хозяйства и высокой культуры. — сказал в своем выступлении Председатель Совета Министров Армянской ССР А. Е. Ночинян. — В письме к коммунистам Закавказья В. И. Ленин указывал на необходимость проведения ирригационных работ как важного условия преобразования сельского хозяйства. Площадь орошаемых земель в республике в последнее время значительно возросла. Это дало возможность внести существенные изменения в специализацию сельского хозяйства. Поставлена задача в ближайшие пять — семь лет увеличить площадь орошения еще на 45—50 тысяч гектаров.

Поднимается производство зерна, хлопка и других продуктов сельского хозяйства. Доходы колхозов за четыре года повысились почти в полтора раза.

Армения занимает в Союзе не последнее место в производстве хлопка. Но труженники сельского хозяйства поставили задачу — увеличить его производство. Это будет достигнуто прежде всего за счет поднятия урожайности.

На утреннем заседании начались прения по докладом.

Первым выступил трижды Герой Социалистического Труда председатель колхоза «Шарк юлдузи» Узбекской ССР Х. Турсункулов. Он рассказал об успехах многонациональной сельхозартели, в которой он председательствует уже 20 лет. В 1957 году колхоз при неблагоприятной погоде вырастил более 46,700 центнеров хлопка-сырца. На каждого члена сельхозартели, работающего в хлопководстве, приходится по 6 тонн сырья. Это достигнуто благодаря широкому применению квадратно-гнездовой технологии растений и продольно-поперечной обработке посевов. Денежный доход сельхозартели в прошлом году превысил 20 миллионов рублей.

Тов. Турсункулов рассказал, что в прошлом году колхоз получил в виде опыта технику МТС в аренду попользованию. Результаты этого опыта успешны: увеличилась производительность тракторов, сократилась простоя, трактористы стали работать намного лучше. В колхозе высокобилось много людей, ранее занятых на ручных работах.

На вечернем заседании первое слово предоставляется Герою Социалистического Труда председателю колхоза имени Ленина на Таджикиской ССР. Он говорит, что с каждым годом сельхозартель увеличивает производство хлопка, мяса, молока и других продуктов. В минувшем году с каждого гектара она получила в среднем по 40,2 центнера сырья, а в текущем году сельхозартель борется за урожай в 45 центнеров.

Всестороннее развитие хозяйства приносит большие доходы. В минувшем году они составили 22,300 тысяч рублей. За три года колхозникам построено 200 домов, в ближайшее время предполагается построить еще 500 домов.

Затем выступает секретарь Бардинского района партии Азербайджанской ССР тов. Х. Агаев.

— Колхозы нашего района, — сказал он, — добились заметных успехов в развитии хлопководства. Район слал хлопка на 4,600 тонн больше, чем в 1956 году. Колхозы получили доход от хлопководства в полтора раза больше, чем в 1955 году. И такой рост получен при большом сокращении затрат труда. С пуском Верхне-Карабахского канала в районе осваиваются новые земли.

Сейчас намечены мероприятия, позволяющие колхозам слать в текущем году государству не менее 25 тысяч тонн сырья, а в 1965 году — 40 тысяч. Урожайность будет доведена до 30 центнеров с каждого гектара.

Тов. Агаев рассказал, что в селах района силами и средствами колхозов в течение пяти лет будет построено более 100 культурно-бытовых учреждений, в том числе 10 средних школ, столько же больниц, 16 клубов и домов культуры. Электрифицируются все колхозы, а в 15 — проводятся волопроводы.

Председатель колхоза имени Фрунзе (Киргизская ССР), Герой Социалистического Труда У. Атабекова говорит о том, что руководимый ею колхоз собрал по 26,3 центнера хлопка с гектара. Но это далеко не предел, заявляет она. Мы можем вывезти и по 40—45 центнеров сырья с гектара. Это подтверждает опыт передовых звеньев и бригад.

С большим интересом было выслушано выступление механизатора Среднеазиатской машино-испытательной станции В. А. Тюпка, сообщившего об опытах комплексной механизации в возделывании хлопчатника.

Селекционер В. П. Красичков (Таджикская ССР) в своем выступлении подчеркнул огромное значение для повышения урожайности селекционно-семеноводческой работы. Селекционеры Таджикистана за последние время вывели ряд новых перспективных сортов хлопчатника. Один из них созревает на пять дней раньше существующих сортов и дает урожай на 4—5 центнеров с гектара больше, другой — исключительно засухоустойчив. Оба они по качеству волокна превосходят лучшие зарубежные сорта. Кроме того, селекционерами выведен хлопчатник, сочетающий в себе лучшие качества тонковолокнистых и обычных сортов.

В прениях выступили также А. Григорьев — председатель колхоза имени Шаумяна Армянской ССР, М. Мухамеджанов — действительный член Узбекской Академии сельскохозяйственных наук, О. Эрсариев — дважды Герой Социалистического Труда председатель колхоза имени Тельмана Туркменской ССР, А. Урманов — Герой Социалистического Труда председатель колхоза имени Амангелды Казахской ССР, С. Урунхонджиев — дважды Герой Социалистического Труда председатель колхоза «Москва» Таджикской ССР, Р. Курбанов — секретарь Анджанского обкома партии, Д. Кулиев — бригадир колхоза имени Ленина Таджикской ССР, И. Алиев — министр сельского хозяйства Туркменской ССР.

(ТАСС).

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О награждении Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Украины орденом Ленина

Отмеча большую работу, проведенную комсомольскими организациями Украинской ССР по мобилизации молодежи на успешное выполнение заданий Коммунистической партии и Советского правительства

по скоростному строительству новых шахт в Донбассе и проявленную в этом важном, государственном деле инициативу, наградить Ленинским Коммунистическим Союзом Молодежи Украины орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
К. ВОРОШИЛОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.  
Москва, Кремль.  
18 февраля 1958 г.

## В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

За успешную работу, проведенную комсомольцами и молодежью Украины по выполнению заданий Коммунистической партии и Советского правительства по скоростному строительству и вводу в действие тридцати семи угольных шахт в Донбассе, Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и ме-

далами 1.270 особо отличившихся участников строительства.

Орденом Ленина награждено 28, орденом Трудового Красного Знамени — 115, орденом «Знак Почета» — 343, медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие» — 784 человека.



Красноярск. Представьте заповедный город Норильск в сорокаградусный мороз. Вы входите в гастрономический магазин и видите на витрине свежие фрукты: яблоки, апельсины, лимоны, мандарины.

Это не сказка. Фрукты сюда доставляют летчики Красноярского территориального управления ГВФ, а присылают их китайские друзья из южных провинций своей страны. До Красноярска фрукты везли по железной дороге, а дальше на север — на самолетах. Только за 4 квартал прошлого года летчики перевезли 231 тонну цитрусовых в Норильск и Игарку. В январе жители Севера получили еще 250 тонн цитрусовых.

На снимке: погрузка мандаринов в самолет в Красноярском аэропорту для трудящихся Севера.

(Фотохроника ТАСС).

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

Окружными избирательными комиссиями по выборам в Верховный Совет СССР кандидатами в депутаты Совета Союза зарегистрированы: Органов Н. Н., первый секретарь Красноярского крайкома КПСС, — по Красноярскому избирательному округу; Золотарев В. Е., старший табан совхоза «Советское руно», — по Петровскому избирательному округу Ставропольского края; Шильников А. М., первый секретарь Воронежского обкома КПСС, — по Калачевскому избирательному округу; Андреев А. М., генерал-полковник, командующий войсками Воронежского военного округа, — по Аннинскому избирательному округу (Воронежская область); Ваденин Г. А., председатель Совнархоза Горьковского экономического административного района, — по Дзержинскому избирательному округу; Арузов А. Е., академик, — по Казанскому избирательному округу; Игнатьев С. Д., первый секретарь Татарского обкома КПСС, — по Казанскому сельскому избирательному округу; Мусин Ш. Х., бурлацкий котворт бурения № 1 треста «Татбурнефть», — по Мензелинскому избирательному округу; Саух Е. А., завеневая колхоза имени Сталина Емилчинского района, — по Новгород-Волынского избирательному округу; Василевская В. Л., писательница, — по Житомирскому сельскому избирательному округу; Купревич В. Ф., президент Академии наук Белорусской ССР, — по Горечковскому избирательному округу; Громыко А. А., Министр иностранных дел СССР, — по Молодечненскому избирательному округу; Турсун-заде М., председатель правления Союза писателей Таджикистана, — по Сталинабадскому избирательному округу; Умаров С. У., президент Академии наук Таджикистана, — по Курган-Тюбинскому избирательному округу; Ульдинабаев Т., первый секретарь ЦК КП Таджикистана, — по Ленининабадскому городскому избирательному округу. Кандидатами в депутаты Совета Национальностей зарегистрированы: Сатюнов П. А., главный редактор газеты «Правда», — по Воронежскому избирательному округу; Марченко Е. Я., телатница колхоза имени Войкова Нижегородского района, — по Брыньскому избирательному округу; Стад И. Н., слесарь Минского автозавода, — по Минскому городскому избирательному округу; Горбунов Т. С., секретарь ЦК КП Белоруссии, — по Поставскому избирательному округу; Рахматов М., председатель Президиума Верховного Совета Таджикской ССР, — по Таджикбадскому избирательному округу; Гадуров Б. Г., директор Института востоковедения Академии наук СССР, — по Шаартузскому избирательному округу; Расулов Д., секретарь ЦК КП Таджикистана, — по Ленининабадскому избирательному округу; Беляев И. С., председатель Совета Министров Карельской АССР, — по Пряжинскому избирательному округу; Мерещин Н. А., Маршал Советского Союза, — по Мелвезежскому избирательному округу; Ильянова С. А., учительница Муслонгской средней школы Чистопольского района Татарской АССР, — по Чистопольскому избирательному округу; Ниселев А. Т., директор совхоза № 4, Камчатской автономной области, — по Елигинскому избирательному округу. (ТАСС).

ПОЧИН МАРИИ КУЧУГУРЫ ПОДДЕРЖИВАЮТ ДОЯРКИ

Эмма Трей решила передать свой опыт молодым дояркам Беру шефство над Лидой Босоноговой, Раисой Федюшиной, Аней Новиковой

С большим интересом и прочтением письмо спикера колхоза «Сибиряк» Бакчарского района, Марии Кучугуры, которая призывает передавать свой опыт отстающим и добьются высоких показателей в целом по ферме. Хорошее дело предлагает Мария Кучугура! Я на собственном опыте убедилась, как много значит помощь опытного человека. Когда 12 лет назад я пришла на ферму, работать было очень трудно, потому что ничего толком не знала. Помогла опытная доярка тов. Анулова. Она обучила меня приемам дойки, ухода за коровами, передала свой богатый многолетний опыт. С тех пор дело пошло лучше. В этом году дела с кормами обстоят лучше, чем в прошлом году. Коровы получают в сутки по 5 килограммов сена, 18 килограммов силоса, 3,5 килограмма соломы. Дойным коровам выдается по 1,5 килограмма концентратов. Картофель своим коровам выдают на нашей ферме только те доярки, которые сами вырастили и заготовили его. Сейчас среднесуточный надой на фуражную корову у меня составляет по 12 килограммов молока. Но этого мало. Дело в том, что мы не применяем раздой новотельных коров, и из-за этого теряем много молока. В этом виноваты правление колхоза, которое не дает достаточного количества концентратов новотельным коровам. Экономим на этом деле копейки, а теряем рубли. В прошлом зиму раздой коров дал замечательные результаты. На

ДНЕВНИК соревнований доярок

На первом месте — Ненила Пахомова



Н. ПАХОМОВА.

Подведены итоги соревнования доярок области за январь 1958 года. На первое место вышла доярка колхоза «Победа», Коженинского района, Ненила Пахомова. За январь она надоила по 357 килограммов молока на фуражную корову. На втором месте — Евдокия Корнева, из этого же колхоза, она надоила по 313 килограммов молока.

Третье и четвертое места заняли доярки этого же колхоза, — А. Федосова, надоившая по 311 килограммов, и Е. Анулова, надоившая по 309 килограммов молока на корову.

На пятом месте оказалась Е. Ефимова из колхоза имени Калинина, Коженинского района, она надоила 287 килограммов молока на корову, на шестом — А. Ткаченко из колхоза имени Ленина, Паргитского района, получившая по 284 килограмма молока на корову.

Среди доярок Асиновского района лучшие результаты имеют тов. Монахова — доярка колхоза имени Свердлова, она надоила 273 килограмма молока на корову, в Молчановском — А. Бессонова, из колхоза «Прогресс», надоившая по 270 килограммов, в Пышкино-Троицком — А. Грицуц из колхоза «Луг Октябрь» — по 257 килограммов, в Туганском — Е. Мурашевцева из колхоза имени Мичурина — по 256 килограммов, в Томском — Н. Индунаева из колхоза «Юный ленинец» — по 251 килограмму, в Колпашевском — М. Ильина из колхоза «Первое Мая» — по 250 килограммов, в Кривошеинском — У. Хлызова из колхоза «Лесной путь» — по 239 килограммов, в Бакчарском — тов. Гаулида из колхоза «Прогресс» — по 236 килограммов, в Зырянском — Е. Павлидина из колхоза «Советская Россия» — по 233 килограмма, в Шегарском — А. Черноголова из колхоза «Россия» — по 225 килограммов, в Чаинском — тов. Манс из колхоза имени Жданова — по 215 килограммов, в Каргаском — А. Войнова из колхоза «Заря» — по 212 килограммов, в Васюганском — тов. Зотова из колхоза «Луч Севера», надоившая по 194 килограмма молока на корову.

Средняя дневная норма дойки — не менее 3.000 килограммов на корову. По поручению коллектива фермы № 2 колхоза имени Мичурина, Туганского района, письмо подписали: доярки А. ВАЛЛЕВА, М. АДАМОВСНАЯ, ШЕТИННИН, бригадир комплексной бригады.

Мне помогла Анна Плицис

На молочнотоварную ферму я пришла после окончания семилетней школы. Вначале было трудно, с непривычки уставали руки. Коровы не все молоко отдавали, мне — их привычка и «характера» я не знала, не умела правильно распределить корма. Но потом, с помощью опытных доярок, освоилась, и за год от каждой коровы своей группы надоила по 2.036 литров молока. Я во многом обязана нашей лучшей доярке Ане Плицис. Она знала надо мной шефство, научила, как лучше распределить корма, на практике показывала лучшие способы

Наше обязательство

Мы обсудили письмо доярок колхоза «Прогресс», Молчановского района, и горячо поддержали их инициативу. Включаясь в соревнование за высокие надои молока, мы берем обязательство надоить в 1958 году не менее 2.500 килограммов молока, а доярки А. Валлева, Т. Коврига, М. Адамовская — не менее 3.000 килограммов на корову. По поручению коллектива фермы № 2 колхоза имени Мичурина, Туганского района, письмо подписали: доярки А. ВАЛЛЕВА, М. АДАМОВСНАЯ, ШЕТИННИН, бригадир комплексной бригады.

Проверим фермы колхоза имени Чапаева, Чаинского района.

Конференция поручила Союзу организовать в Москве Дом дружбы с народами зарубежных стран, который должен явиться базой для деятельности советских обществ дружбы. Конференция призвала всех рабочих и работников, колхозников и колхозниц, инженеров и техников, деятелей науки и культуры принять самое активное участие в работе Союза обществ. Был принят Устав Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами и избраны руководящие органы Союза. С большим воодушевлением делегаты и гости конференции приняли приветственное письмо Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Вот же день состоялось первое организационное заседание Совета Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами, на котором был избран Президиум Совета Союза в числе 12 человек. Председателем Президиума Совета Союза избран тов. В. Попова. Ее заместителями — Г. М. Калинин, Н. А. Вишняков, Е. В. Иванов, В. И. Горшков, Н. Т. Сивов. (ТАСС).

Встреча кандидата в депутаты Верховного Совета СССР М. А. Пчельниковой с избирателями

Более 300 рабочих, колхозников, интеллигенции района собралось в Доме культуры села Бакчар для встречи со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР М. А. Пчельниковой. Открывая собрание, секретарь райкома партии Т. Касперович сказал, что избирательная кампания проходит в обстановке большого производственного и политического подъема трудящихся нашей страны. Вместе со всем советским народом трудящиеся района готовятся встретить выборы в Верховный Совет СССР производственными успехами. На трибуне — врач Бакчарской больницы, доверенное лицо тов. Курто. Она говорит о больших переменах, которые произошли за годы Советской власти в нашей стране. Тов. Курто рассказала о жизни и трудовой деятельности М. А. Пчельниковой, неутомимой труженицы, активной общественницы. — Я призываю избирателей, — сказала тов. Курто, — в день выборов в Верховный Совет СССР голосовать за М. А. Пчельникову. Слово берет избиратель тов. Андрианов. — Советский народ, — говорит он, — под руководством Коммунистической партии одерживает одну победу за другой. Успешно выполняются выработанные XX съездом КПСС величественные планы коммунистического строительства в нашей стране. Наша партия завоевала горячую любовь и уважение трудящихся не только нашей страны, но и всего мира. Трудящиеся верят нашей партии и идут за ней. В день выборов — 16 марта — а с радостью буду голосовать за

Всесоюзная конференция советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами

Во второй половине дня 18 февраля на конференции председательствовал делегат Латвии П. И. Валленсалис. В обсуждении доклада Н. В. Поповой приняла участие инженер Азербайджанского нефтеперерабатывающего завода Фаридат Миррадуллаева, профессор А. А. Шахов, председатель украинского Общества культурной связи с заграницей Н. З. Литвин, народный артист СССР С. А. Герасимов, ответственный секретарь Советского комитета защиты мира М. И. Нотов и другие. На конференции выступил и огласил текст приветственного письма Центрального Комитета КПСС в адрес конференции член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. И. Кириченко. Делегаты конференции единогласно приняли постановление об образовании Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами. Союз объединит на добровольных началах общества, ассоциации, институты, комитеты дружбы и культурной связи с отдельными странами, республиканские общества культурной связи с заграницей и секции по различным отраслям советской культуры, науки и техники.

К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. И. УЛЬЯНОВОЙ

Кратким вступительным словом вечер открыл главный редактор «Правды» П. А. Сатюков. Он отметил, что замечательная страница в истории «Правды» связана с деятельностью М. И. Ульяновой, где она, как известно, работала ответственным секретарем и членом редакционной коллегии с марта 1917 года до весны 1929 года. О неутомимой, кипучей деятельности М. И. Ульяновой в революционные годы говорила на вечере научная сотрудница Института марксизма-ленинизма Ю. И. Махина.

Надо хозяйствовать расчетливо, с пользой для колхоза и государства, тов. Мещеулов!

Волхоз имени Чапаева длительное время является одним из экономически слабых хозяйств в Чаинском районе. Особенно отстает животноводство. Продуктивность скота крайне низкая. В 1957 году на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий произведено только по 29 центнеров молока и по 0,37 центнера мяса, в том числе на 100 гектаров пашни 0,9 центнера свиновичи. В колхозе очень велики затраты труда и средств на единицу продукции. Только прямые затраты на производство центнера молока составили 19 трудоводней, а на центнер свиновичи — 209 трудоводней и 1.261 рубль деньгами. Мы побоялись на всех животноводческих фермах колхоза и выяснили, что колхоз располагает богатыми резервами для увеличения производства продуктов животноводства, но правление колхоза хозяйствует без расчета, запустило всю работу в животноводстве. В прошлом году на каждую фуражную корову было надено лишь по 933 килограмма молока — на 407 килограммов меньше, чем в 1956 году. Причина: плохой уход за животными. Из 63 коров 18 были яловыми, 12 коров оказались несекельными и нынче. Ныне коровы размещены в новом типовом коровнике, в колхозе запасено больше кормов. Но рацион каждой коровы надо скрупулезно по 4 килограмма клеверного сена, столько же овсяной соломы, по 13 килограммам силоса и по 200 грамм концентратов на наенный литр молока. Но этот рацион не соблюдается. И не потому, что нет кормов, а потому, что их плохо подвозят в фермы. Ча-

Селькоровский рейд

должается. Значительная часть их рождается хилыми. Это — результат рожденного разведения. До недавнего времени животные не получали минеральной подкормки. Часть свиной числится на откорме, но получают они такое же количество кормов, как и остальные. Дают ли привес откормочники — ни свиноводы, ни правление колхоза не знают, потому что животных не взвешивают. ...Когда мы заинтересовались у председателя колхоза тов. Мещеулова, как обстоят дела с привесом, он ответил: «Бурицы у нас упитанные, освом кормим, а вот яиц почему-то нет». Побывав на птицеферме, мы выяснили, что при таком плохом содержании высокой продуктивности кур ждать нечего. Кормят их одним овсом, а вместо воды дают снег. Можно было бы птице делать мешанку, но правление колхоза никак не может распорядиться на счет ремонта печи. Птичник темный. В истекшем году поголовье кур уменьшилось. Частая смена кадров животноводов — одна из главных причин отставания животноводства. В течение года некоторые группы коров побывали в руках у 3—4 доярок. Сейчас на ферме пришла молодая доярка, но не имеет опыта, знания по животноводству. Да и опытные колхозники, впервые работающие, тоже не знают многих приемов и методов воспитания молодянка, ухода за животными. Чтобы быстро преодолеть отставание животноводства, надо в первую очередь взяться за обучение людей. Но правление колхоза об этом не задумывается. Зоотехническая учеба не организована. В течение последних двух лет с работниками животноводства не было проведено ни одного занятия, ни не прочитано ни одной лекции о достижениях науки и практики в сельском хозяйстве. Правление артеда смирилось с бездельностью зоотехника тов. Гошилова. Кроме организации учебы животноводов, мы предлагаем немедленно навести порядок в составлении кормов на фермах, организовать раздой коров, приобрести хряков для свиноводства в соседних колхозах, коренным образом изменить уход за птицами. Надо хозяйствовать расчетливо, с пользой для колхоза и государства, тов. Мещеулов! С результатами проверки мы ознакомили членов правления артеда, обсудили итоги рейда на заседании исполкома Подгорного сельского Совета. Намечены меры по устранению недостатков. Ковчегу сказано. Например, в птичнике начал ремонт печи. Правление артеда решило вопрос об обмене хряков с соседним колхозом «Красное знамя». Но надо довести дело до конца. Районная бригада газеты «Красное Знамя»: М. РУСИНА, А. ПЛЕСОВСКИХ, доярки колхоза, Т. ПОЗДЕЕВА, телатница, А. ИВАНОВА, птичница, А. БОГИМОВА, член правления колхоза, С. ЧУЙКО, депутат Подгорного сельского Совета, П. ПОПОВ, наш соб. корр.

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР



Включаясь в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, фрезеровщик Томского завода режущих инструментов Мария Афанасьевна Черницина брала обязательство выполнять сменные нормы на 180 процентов, а выполняет на 240-260.

Замечательный успех

Почин Героя Социалистического Труда Николая Мамая нашел последователей и на речном транспорте. На Томской пристани одними из первых поддержали этот патристический почин грузинские бригады тов. Лигора. На капитальном ремонте яхты они обязались ежедневно выполнять дневное задание на 140 процентов и слово свое держат.

В прошлые годы грузинки не работали плотницами. Но т. Лигор, Силин, Курнос, Дмитриев, Марквард, Рихтер смело взялись за ремонт яхты — двадцатиметрового сооружения для загрузки пароходов углем. Вначале членам бригады предложили ремонтировать яхту обычным путем — разобрать сверху до низу все сооружение. На это потребовалось бы четыре месяца работы.

Посоветовавшись со специалистами, бригада смело решила — не разбирать 24 верхних яруса, а подвести под них сруб. Работой руководил опытный прораб тов. Кишенский и бывший диспетчер тов. Ермолаев.

В первую очередь из «колосцев» вытаскили 207 кубометров буттового камня. Затем установили стойки, на которых «подвесили» 24 верхних яруса, разобрали развитую часть сооружения. За месяц шесть человек поставили новый сруб.

Трудно было перевести верхний сруб. Дело в том, что из года в год ледяным напором яхт сбивались в сторону. Для большей безопасности верхние ярусы связали стальными цепями яруса подвели клетки и при помощи бревен и домкратов поставили яхту на место.

Шесть грузинок выполнили работу, на которую раньше планировалось поставить 27 человек. При таком способе ремонта стоимость работ составила 102 тысячи рублей вместо 500 тысяч.

Встав на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, бригада не только успешно выполняла обязательства, но и перевыполняет их.

Теснее связь с жизнью

С областного совещания работников культуры

В СЕВЕРНОМ РАЙОНЕ Говорят рационализаторы рыбоконсервного комбината

Развивать инициативу Главного инженера комбината тов. ДУДИНОВ

Декабрьский Пленум ЦК КПСС в постановлении «О работе профессиональных союзов СССР» призвал необходимым усилить работу профсоюзов по вовлечению рабочих и инженерно-технических работников в ряды рационализаторов и изобретателей, направить их творческую инициативу на выявление резервов в народном хозяйстве, на совершенствование техники, технологии и организации производства.

Рационализаторы и изобретатели нашего комбината за истекший год внесли 22 предложения, 18 из них внедрены в производство.

Многие из наших рабочих — активные рационализаторы. Рабочий жестяно-баночного цеха тов. Титков в прошлом году внес четыре рационализаторских предложения. Они внедрены в производство. Регулировщик консервного цеха тов. Гришаев внес два предложения, давшие большой экономический эффект. Авторами предложенных являются рабочие тт. Акачун, Ревунин, Колотовкин, Мельников, рыбак тов. Каштанов.

Но рационализация и изобретательство не стали массовыми на нашем предприятии. Мало помогают авторам предложенных нами инженерно-технических работников. Есть случаи, когда бюро рационализации и изобретательства подолгу рассматривает предложения. Тормозит работу рационализаторов недостаток материалов, запасных частей, оборудования.

Нам предстоит сделать немало. В текущем году мы должны механизировать выхлещные соли, загрузку и выгрузку плашкоутов с рыбой, идущей для копчения, сконструировать и изготовить машину для мойки банок после закатки их и решить много других вопросов.

Чтобы успешно все это выполнять, мы должны улучшить дело с рационализацией и изобретательством.

Требуется помощь инженеров и техников Регулировщик консервного цеха тов. ГРИШАЕВ

Рационализацией я занимаюсь не первый год. За это время внес несколько предложений, которые внедрены в производство.

До прошлого года в консервном цехе рыбный пащет подносили к столам вручную на противнях. Я предложил сделать для этого тележку. Теперь на тележке возят сразу по 10-12 противней с рыбным пащетом, что в 6 раз ускорило его доставку.

Долгое время в нашем цехе каждую рыбную котлету взвешивали на весах вручную. Этим занималось 5-6 человек. Я сконструировал и изготовил котлетницу, которая позволяет определять вес котлет. Это повысило производительность труда расфасовщик, высвободило двух человек, позволило в четвертом квартале прошлого года сэкономить около трех тысяч рублей.

Рационализаторы нашего предприятия нуждаются в помощи инженерно-технических работников. Надо указать, как правильно составить чертеж, эскиз того или иного усовершенствования или изобретения, вообще повышать техническую грамотность новаторов производства.

На Александровском рыбоконсервном комбинате редакция газеты «Красное Знамя» совместно с дирекцией, партийным бюро и завкомом провели совещание рационализаторов и изобретателей. Новаторы производства рассказали о своем опыте, вскрыли недостатки, мешающие их работе.

Нужен обмен опытом Инженер-технолог тов. ЕСИНСКИЙ

Наши рационализаторы и изобретатели могут улучшить организацию и технологию производства. Но надо постоянно повышать их техническую грамотность. А у нас с этим очень плохо: нет кабинета рационализаторов и изобретателей, не хватает технической литературы. Лекции для работников на технические темы мы не читаем. Наш БРiЗ собирается только в том случае, если надо рассмотреть поступившее предложение.

Больше помощи Рыбак тов. ЗЫРЯНОВ

В работе с рационализаторами и изобретателями на нашем комбинате много недостатков. Бюро рационализации и изобретательства и инженерно-технические работники слабо поддерживают предложения рабочих и выбаки, медленно внедряют эти предложения в производство. Подготовкой деятельности рационализаторов мешает их занятость. Кто-то из нас превращается в «жестяной-одночечек». Нас редко собирают вместе, не советуемся с нами. Обобщением и распространением опыта рационализаторов и изобретателей в комбинате никто не занимается, хотя у нас есть товарищи, опыт которых был бы полезен для остальных.

Мало рационализаторов среди рыбаков, хотя на рыбообработке — непочтительный край работы для них. Здесь много трудоемкие процессы все еще не механизированы. Ждет своего решения вопрос механизации добычи ленок для постановки фильеры зимой. Нуждается в усовершенствовании выборочная машина. Сам я думаю в этом году работать над механизацией лова на закидных неводах.

Надо ценить рабочую смекалку Начальник консервного цеха тов. ГРЕБНЕВА

На нашем предприятии, которое расположено далеко на севере области, много работы для рационализаторов и изобретателей. Технологию производства надо совершенствовать. Не механизирована у нас разделка и обжарка рыбы, не решен ряд других вопросов, связанных с повышением производительности труда и улучшением технологии производства.

Рационализаторы и изобретатели будут смело браться за разработку технических вопросов, если будут чувствовать поддержку и постоянную помощь не только руководителей нашего предприятия, но и руководства треста не оказывают помощи нашим рационализаторам, не подсказывают, над чем они должны работать. Плохо снабжает нас трест оборудованием и материалами, из-за чего ряд предложений не внедрен в производство.

Мы не можем сказать, что ответственные работники треста не бывают у нас. Но они приезжают на предприятие, чтобы «поднажать», выяснить состояние дел. Не было случая, чтобы тот или иной работник треста заинтересовался работой рационализаторов, их нуждами.

Мало уделяют внимания нуждам рационализаторов и изобретателей отделенных районов работники Томского Совнархоза. Работники управ-

ления легкой и пищевой промышленности Совнархоза с момента его организации не прислали ни одного указания или совета по работе с рационализаторами и изобретателями.

Нужен обмен опытом Инженер-технолог тов. ЕСИНСКИЙ

Наши рационализаторы и изобретатели могут улучшить организацию и технологию производства. Но надо постоянно повышать их техническую грамотность. А у нас с этим очень плохо: нет кабинета рационализаторов и изобретателей, не хватает технической литературы. Лекции для работников на технические темы мы не читаем. Наш БРiЗ собирается только в том случае, если надо рассмотреть поступившее предложение.

Тематика, над которой должны были работать в прошлом году рационализаторы, не выполнена, мы не решали многих вопросов улучшения производства.

Наши рационализаторы не обмениваются опытом с работниками других предприятий. Недалеко от нас находится Сургутский рыбоконсервный комбинат Томского Совнархоза. Очень полезно было бы нашим рационализаторам побывать на нем. Такой обмен опытом обогатит их.

Участники совещания решили провести трехмесячный по сбору рационализаторских предложений и объявить конкурс на три лучших предложения. Решено также шире практиковать обмен опытом.

ХОРОШО ПОДГОТОВИТЬСЯ И ПРОВЕСТИ СПЛАВ ЛЕСА

Социалистические обязательства речников и сплавщиков

Недавно в Томске состоялось совещание передовиков производства и руководителей сплавных и речных предприятий, созванное Томским Совнархозом.

Совещание подвело итоги социалистического соревнования сплавщиков и речников и наметило задачи на 1958 год.

От имени всех коллективов сплавных и речных организаций, участники совещания приняли социалистические обязательства за 1958 год.

Сплавщики обязуются: не позднее 15 апреля выполнить план подготовительных работ к сплаву;

сезонный план зимней сплотины перевыполнить на 100 тысяч кубометров;

снизить себестоимость сплавных работ на 2 процента по сравнению с планом;

повысить производительность труда на сплавных и на погрузочных работах на 3 процента, в том числе на погрузке баж — на 5 проц.;

предъявить речникам сверх плана не менее 200 тысяч кубометров леса;

заключить проведение мелевого первичного сплава на 3 — 4 дня раньше срока;

сократить потери леса в сплаве на 5 процентов против плановых объемов;

подготовить и включить в работу не менее 10 погрузочных кранов с первых дней навигации и во вто-

Электронные ускорители в медицине

На конференции по электронным ускорителям



На снимке: участники конференции по проблеме — электронные ускорители (слева направо): доцент ТПИ, декан физико-технического факультета М. Ф. Филиппов, инженер В. И. Бурнос, кандидат технических наук В. А. Москалев, профессор доктор директор ТПИ А. А. Воробьев, кандидат тех-

нических наук старший преподаватель Уральского политехнического института К. А. Суханова, кандидат технических наук главный конструктор Московского трансформаторного завода Б. Б. Гельдерин, доктор химических наук М. Н. Волков. Фото К. Юргина.

18 февраля свыше 150 делегатов присутствовало на заседании, посвященном действию излучений на организм и применению электронных ускорителей в медицине. Доклады сотрудников Томского медицинского института профессора И. В. Торопцева, доцента Н. В. Соколовой и других вызвали дискуссию, продолжавшуюся весь день.

Поводом итогов дня, член-корреспондент Академии медицинских наук СССР профессор А. Г. Савиных отметил прекрасные результаты экспериментов с излучением.

Профессор А. Г. Савиных указал, что необходимо подробнее изучить локальное действие излучения бетатрона, уметь распознавать симптомы лучевой болезни раньше, чем наступит опасность здоровью обучаемого.

Профессор И. В. Торопцев призвал физиков разработать аппарат для точного измерения дозы, получаемой пациентом.

На вечернее заседание теоретической секции пришли участники других секций, работники радио-технического факультета института. Обсуждался метод ускорения электронов до очень больших энергий, предложенный профессором А. А. Воробьевым (Томск) и основанный на использовании бегущих волн в замкнутых волноводах. Доктор физико-математических наук П. А. Язвин (Москва), кандидат

физико-математических наук А. Н. Матвеев (Москва) и другие одобрили это предложение и указали на необходимость развертывания работы в этом направлении.

В других докладах рассматривались вопросы влияния квантового флукуирующего излучения в ускорителях больших энергий.

Секция электронных ускорителей низких энергий продолжала рассматривать вопросы улучшения конструкции бетатронов, модернизации импульсных схем и схем стабилизации и контроля излучения, создания новых мощных ускорительных трубок, исследования фокусировки и др. Интересен доклад Н. И. Воробьева (Томск) о создании импульсного трансформатора на 1.000.000 вольт.

Конференция продолжает свою работу.

Из редакционной ПОЧТЫ

Библиоколлектор — библиотекам

Многие библиотеки заказывают нужные им книги наложенным платежом в центральные ведомства или прибегают к услугам книжных магазинов Москвы и Ленинграда. Между тем, эти книги можно получить на месте и без дополнительных затрат — через Томский библиоколлектор.

В библиоколлектор ежегодно поступают тематические планы работы всех издательств. В соответствии с ними можно заказать нужную литературу.

В прошлом году через библиоколлектор получали научно-техническую, политическую и учебную литературу научные библиотеки политехнического, инженерно-строительного, медицинского института, электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта и другие.

Однако услугами библиоколлектора пользуются далеко не все библиотеки. А делать это удобно и выгодно. Только надо заказывать книги своевременно и при этом правильно указывать их количество.

К. ЕЗАНГИН, директор Томского библиоколлектора.

В одном сельском Совете

Першинский сельсовет соревнуется с Никольским сельсоветом. По итогам прошедшего сельскохозяйственного года наш сельсовет вышел победителем. В колхозе имени Кирова выполнен план воспроизводства общественного стада по крупному рогатому скоту на 112 процентов, лошади — на 109 процентов. Это в колхозе обеспечено необходимым запасом кормов. За перевыполнение плана рыбодобычи колхозу вручено переходящее красное знамя райкома КПСС и райисполкома.

Хорошие показатели в истекшем году у торгующих организаций, расположенных на территории Першинского сельсовета.

Это стало возможным в результате усиления организаторской работы сельсовета и его исполкома. У нас регулярно проходят сессии сельского Совета, на которых обсуждаются наиболее важные вопросы жизни села. При Совете создано несколько постоянных комиссий.

Депутаты сельского Совета активно участвуют в подготовке вопросов, обсуждаемых на сессиях и заседаниях исполкома. Многие из них занимают авангардную роль на производстве, участвуют в культурно-массовой работе среди трудящихся. Часто, например, выступают с лекциями и докладами депутат тов. Ватуева. Депутат А. С. Штыкин — один из лучших рыбаков района. Тов. Штыкин и рыбак депутат М. Н. Карчева

награждены почетными грамотами исполкома. Недавно тов. Штыкин принят кандидатом в члены КПСС.

Трудящиеся сельсовета соревнуются сейчас за то, чтобы достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР, досрочно выполнить квартальный план по надоям молока, рыбодобыче.

В. ХАРИН, председатель Першинского сельсовета, Кировошинского района.

Навести порядок в автохозяйствах

Правильная эксплуатация автомобилей, наблюдение за их технической исправностью являются необходимыми условиями успешной работы автохозяйств. Однако не везде этому важному делу уделяется должное внимание.

В автохозяйстве Ключевской МТС, например, только за лето прошлого года произошло пять аварий. Повинны в этом и сами водители и руководители автохозяйства. Разогреть автомобиль в нашей МТС производилось с помощью костров. Этот способ опасен в пожарном отношении и вреден для машин.

Шоферы нашего автохозяйства да и многих других при выезде из гаража в путевых листах за техническое состояние автомобилей не расписываются. А это ведет к нарушению трудовой дисциплины. Из парка в рейс могут выпускаться неисправные машины.

Нередко шоферы выходят на работу нетрезвыми. Вспоминается случай, когда шофер нашей МТС Лукашевский пьяным отправился в рейс. В десяти километрах от села Бакчар с его машины произошла авария. Вскоре доверили ему другой новый автомобиль ГАЗ-51. И эту машину меньше, чем за полгода, Лукашевский довел до безобразного состояния.

Новых шоферов при поступлении на работу не инструктируют. Неудивительно поэтому, что новички-шоферы Краснопопов, Кокорин, Белогушкин не раз выезжали из гаража на машинах с неисправными тормозами и рулевым управлением.

Занятий с молодежью не организовано. Водители на протяжении многих лет не могут повысить свою квалификацию. Мало уделяется внимания и организации социалистического соревнования водителей. Работу шоферов руководителями занимаются только тогда, когда случаются аварии. Не налажен до сих пор и обмен опытом между шоферами.

Пора навести порядок в автохозяйствах, поднять дисциплину и чувство ответственности шоферов, усилить контроль за их работой и техническую помощь.

А. КУВАЛДИН, шофер.

Ключевская МТС Бакчарского района.

Смотр учреждений культуры

### В районном Доме культуры

За последнее время работа в нашем районном Доме культуры значительно оживилась. Так, только за полтора месяца этого года состоялось 16 концертов по новой программе. Многие из них были проведены специально для избирателей.

11 февраля в центральном агитпункте Дома культуры совместно с районной библиотекой был проведен вечер молодежи. После лекции «О правах и обязанностях граждан СССР» состоялся концерт нашей самодеятельности. Готовим для избирателей тематический вечер на тему «Депутат — слуга народа».

9 февраля состоялся интересный вечер для интеллигенции города. На нем присутствовало более 250 человек. В программе вечера: лекция, концерт самодеятельности коллектива Дома культуры, литературная викторина, конкурс певцов, чтецов, танцоров.

В марте мы проведем другой интересный вечер — встречу технической интеллигенции города с новаторами производства.

Интеллигенция города активно участвует в работе Дома культуры. Недавно возобновлена деятельность хора учителей, в составе которого 40 человек. При Доме культуры на-

### Китайские автомобили

ПЕКИН, 18 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, работники автомобильной промышленности Китая в текущем году предполагают сконструировать и выпустить в опытное производство пилотные грузовики, работающие на бензине, пилотные газогенераторные грузовики, пятиместные легковые автомобили, полугорючковые и двухтонные грузовики повышенной проходимости. В этом году первый автомобильный завод в Чанчуне (Северо-Восточный Китай) выпустит 18 тысяч автомашин различных типов, в том числе 11 тысяч четырехтонных грузовиков марки «Освобождение», несколько сот четырехтонных грузовиков повышенной проходимости и самосвалы. Будут также выпускаться шасси, двигатели и запасные части для машин различных типов.

В 1958 году Нанкинский и Шанхайский заводы, производящие запасные автомобильные части, будут выпускать 2,5-тонные грузовики, 2,5-тонные газогенераторные грузовики, а также однотонные трехколесные грузовики.

### Запретить ядерное оружие, начать переговоры, добиться мирного урегулирования

#### Митинг в Лондоне

ЛОНДОН, 18 февраля. (ТАСС). Энергичную борьбу за запрещение ядерного оружия и переговоры между Западом и Востоком проводит созданная на днях организация «Намания за ядерное разоружение», во главе которой стали видные деятели английской науки и культуры.

На созванном этой организацией митинге в Централ-Холле (Вестминстер) приняли участие свыше 5 тысяч человек.

Один из руководителей нового движения известный английский философ Бертран Рассел в своем выступлении заявил, что простейшим и первым шагом на пути к всеобщему разоружению было бы прекращение ядерных испытаний. Критикуя сторонников политики «с позиции силы», Рассел заявил, что говорить о ядерном оружии, как о «великом сдерживающем средстве», — значит говорить «абсолютную чушь».

Под аплодисменты участников митинга Рассел сказал: «Мы должны попытаться добиться лучших отношений между Россией и Западом. Совершенно необходимо, чтобы мы внесли искренние предложения о взаимопонимании, которые могут быть приняты без преимуществ для какой-либо стороны. Нам говорят, что переговоры с Россией связаны с серьезным риском. Люди совсем забывают о риске, с которым связано нежелание вести переговоры».

Рассел указал, что «общих интересов у России и Запада гораздо больше, чем интересов, которые, как говорят, разъединяют нас».

Известный английский писатель Дж. Б. Притти заявил в своем выступлении, что политика, основанная на ядерном оружии, является безумием. Он отверг доводы, выдвигаемые в защиту решения английского правительства о создании ракетных баз на территории Англии, и подчеркнул, что прекращение гонимых ядерных вооружений — единственный путь к повышению материального благосостояния человечества.



Китайская Народная Республика, Уезд Чаоань близ города Сяотоу (провинция Гуандун) — крупный производящий центр страны. В прошлом году урожайность риса в этом уезде составила в среднем 9.247 килограммов с гектара.

На снимке: члены кооператива изучают пересмотренный проект основных положений программы развития сельского хозяйства на 1956—1967 годы.

(Агентство Синьхуа).

### ОНИ УЧАТСЯ ШИТЬ



По вечерам одну из комнат Дома культуры томского электромеханического завода имени В. В. Вахрушева занимают работницы. Здесь работают курсы кройки и шитья. Их посещают в разные часы 145 человек.

— Что вы сейчас проходите? — интересуется мы у заведующей курсами Т. Д. Русинной.

— Сегодня, — говорит она, — мы познакомились с основами выкройки блузки с выточкой.

На классной доске Т. Д. Русинна чертит схемы выкроек, которые ее ученицы заносят в тетрадь. Там же они записывают объяснения, а дома по этим схемам делают из бумаги выкройки. На занятиях делаются модели, а дома по ним работницы шьют вещи.

На снимке: на занятиях курсов кройки и шитья.

Текст Вл. Кирина.  
Фото Ф. Хитриновича.

### Призыв имени Марселя Кашена во Французскую коммунистическую партию

ПАРИЖ, 18 февраля. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала сегодня решение ЦК Французской коммунистической партии о проведении призыва имени Марселя Кашена в ряды партии. «Марселя Кашена больше нет, — говорится в решении ЦК ФКП. — Пусть десятки тысяч молодых французских и францушек понесут вместе с нами знамя коммунизма, которое Марсель Кашен высоко и крепко держал на протяжении 40 лет».

Центральный Комитет, проводя призыв имени Марселя Кашена в партию в целях значительного расширения ее рядов, желает этим не только почтить память великого борца, но и еще более успешно продолжать его борьбу вплоть до победы социализма.

Трудящиеся, мужчины и женщины Франции, выступайте во Французскую коммунистическую партию по призыву имени Марселя Кашена!».

### За запрещение ядерного оружия

НЬЮ-ЙОРК, 18 февраля. (ТАСС). Указывая на то, что американский народ желает заключения международного соглашения о запрещении применения ядерного оружия, газета «Чикаго дейли ньюс» сообщает, что 70 процентов ее читателей, отвечавших на серию вопросов, касающихся внешней политики США, высказались за такое соглашение. Исходя из опрошенных читателей США, считают, что Соединенные Штаты должны проявить инициативу и подать пример, положив конец испытаниям ядерного оружия.

Выходящая в Лос-Анжелесе газета «Таймс» опубликовала на днях заявление организации «Американские граждане в действии», в котором содержится призыв ко всем американцам потребовать от своего правительства прекратить гонимые ядерное оружие и попытаться начать успешные переговоры с Советским Союзом.

### Патриоты Омана продолжают борьбу

КАИР, 18 февраля. (ТАСС). В Омане продолжают военные действия. Представительство имамата Омана в Каире опубликовало заявление, в котором говорится, что в районе оманского города Сахама происходит ожесточенные бои между силами национального сопротивления Омана и вторгшимися в страну английскими войсками. В одном из боев оманские патриоты нанесли значительные потери английским войскам.

Английская авиация подвергла бомбардировке ряд деревень в районе Джебель Аль-Ахдар, который является центром национальной сопротивления Омана. В результате варварской бомбардировки разрушено много жилых домов. Имеется большое число убитых, в том числе дети, женщины и старики.

Как сообщили вчера каирское радио, английские войска готовятся к всеобщему наступлению против оманских патриотов, ведущих героическую борьбу за свободу и независимость своей страны.



Япония. В конце января в парке Хибия в Токио состоялась демонстрация протеста против сокращения ассигнований на содержание детских яслей. В ней приняло участие около двух тысяч работников детских учреждений и родителей.

На снимке: демонстранты несут плакаты с требованием увеличить ассигнования на содержание детских яслей.

(Фото Джалан пресс).

### Рабочие покупают лотерейные билеты

Хорошо расходятся билеты денежно-вещевой лотереи на Моголичском лесозаводе. За десять дней февраля сдали в сборкассы за проданные билеты 24 тысячи рублей. Многие рабочие купили билетов на 50—100 рублей. Рабочий лесопильного цеха т. Морозов купил билетов на 150 рублей, т. Бобров — на 100 рублей, начальник цеха Болтаков — на 200 рублей, рабочий Жельский — на 500 рублей.

### Вышла новая газета

Вчера в Томске вышла новая многотиражная газета «Кооператор» — орган правления томского общепотребительского и обмена союза работников государственной торговли и потребительской кооперации.

### Во французской армии растет недовольство войной в Алжире

ПАРИЖ, 18 февраля. (ТАСС). Во французской армии все чаще раздаются протесты против колониальной войны в Алжире. Как стало известно, 177 солдат и унтер-офицеров второго полка инженерных войск обратились перед отправкой в Алжир к президенту Франции с письмом, в котором высказываются за мирное разрешение алжирской проблемы.

Авторы письма призывают президента Франции использовать его высокие полномочия в интересах «скорейшего прекращения огня» в Алжире, а также «проведения откровенных и конструктивных переговоров», которые являются единственным средством урегулирования «в интересах Франции и Алжира трагического алжирского конфликта».

### Пьяницы — за рулем

В г. Томске за последнее время отмечены случаи автохулиганства. Нетрезвые граждане, пользуясь отсутствием орудия, автомобиль шофера, садятся за руль и угоняют машину.

### Путешествия по родной стране

Туристские поездки по стране ежегодно привлекают сотни тысяч советских людей разных возрастов. Президиум ВЦСПС утвердил новый порядок реализации туристских путевок по Советскому Союзу.

Раньше трудящиеся области могли приобрести путевки только через туристско-экскурсионное управление. Теперь их можно купить через местные и фабрично-заводские комитеты профсоюзов.

Уральское туристско-экскурсионное управление ВЦСПС выделило для трудящихся Томска и области свыше трехсот туристских путевок на сезон 1958 года.

В нынешнем году будет работать более ста туристских баз. Десятки тысяч туристов совершат путешествия по живописным местам Кавказа, Крыма, Урала, Алтая, Казахстана, Прибалтики и Украины. Более пятидесяти туристов Томской области смогут побывать в столице нашей Родины Москве и в городе Ленинграде. Учитывая многочисленные пожелания трудящихся, Уральское туристско-экскурсионное управление ВЦСПС в 1958 году улучшает обслуживание туристов на паромном маршруте Пермь — Астрахань — Пермь и вводит новый паромный маршрут Пермь — Москва — Пермь. Многие туристы совершат увлекательные путешествия по Волге, Каме и Дону, ознакомятся с Волго-Донским каналом, побывают в городе-герое Сталинграде, на родине Владимира Ильича Ленина — в городе Ульяновске. В 1958 году можно будет также совершить путешествие на лодках по реке Чусовой.

Уральским туристско-экскурсионным управлением ВЦСПС будут организованы туристские путешествия по различным маршрутам Алтая, Красноярского и Урала. Более ста томичей познакомятся со всемирно известным Ильменским заповедником, совершат восхождение на знаменитые Красноярские столбы, проведут свой летний отдых на живописном Тельском озере.

В этих местах туристы будут готовиться к сдаче норм на значок «Турист СССР». Будет проведена также подготовка инструкторов-общественников по туризму и руководителей туристских секций предприятий, учреждений и учебных заведений г. Томска и области.

Предстоящий летний туристский сезон обещает быть очень интересным и увлекательным.

Е. ГЕРШОГ.

### Положение в испанских владениях в Африке

ПАРИЖ, 18 февраля. (ТАСС). По сообщениям из Рабата, там опубликовано коммюнике марокканской «армии освобождения Сахара», в котором сообщается о новых столкновениях в Ифни (колониальное владение Испании в Марокко) и Испанской Сахаре между подразделениями этой армии и местным населением. С одной стороны, и испанскими регулярными частями — с другой.

В коммюнике говорится, что в ходе этих боев были убиты 158 испанских солдат и 5 офицеров и сбит один испанский самолет.

### Новое наступление на жизненный уровень английских трудящихся

ЛОНДОН, 18 февраля. (ТАСС). Сегодня в английской палате общин министр финансов Хиткот Эмори сделал заявление о новом увеличении сборов с населения в национальную систему здравоохранения.

Министр финансов заявил, что начиная с июля этого года, каждый англичанин — мужчина будет платить дополнительно в неделю 6 пенсов, каждая женщина — 4 пенса и подростки — по 2 пенса.

Лидер лейбористской партии Гейтсвелл и другие представители лейбористской оппозиции в палате общин расценили это мероприятие как новое наступление на жизненный уровень английских трудящихся. Члены парламента — лейбористы указали, что намечаемое увеличение значительно усилит и без того тяжелое бремя налогообложения английских трудящихся.

### Варварские налеты английской авиации на Йеменские города

БОНН, 18 февраля. (ТАСС). Дипломатическая миссия Йемена в Бонне сообщила сегодня о новых варварских налетах английской бомбардировочной авиации на беззащитные йеменские города. Эти налеты, в которых участвовало 15 английских бомбардировщиков, были совершены 15 и 16 февраля. Налетам подверглись города: Хариб, Алькухаш, Аль-Мадфун и Хагер-Эламер, а также прилегающие к ним местности. Кроме того, был совершен налет на район Шукейр. В результате налетов погибло много людей, в том числе старики и дети.

Йеменская дипломатическая миссия в Бонне призывает мировую общественность осудить эти варварские налеты английской авиации на территорию Йемена.

### Погода

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, 20 февраля ожидается облачная с прояснениями погода, слабый снег, слабая метель, ветер юго-западный, 7—12 метров в секунду, температура воздуха 2—7 градусов мороза.

21—22 февраля ожидается облачная с прояснениями погода, температура воздуха 3—7 метров в секунду, температура воздуха ночью 10—15 градусов, днем — 5—10 градусов, по северным районам — 9—14 градусов мороза.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

### 2 миллиона километров в воздухе



Москва. Свыше 7.000 часов налетала на воздушных трассах страны штурман-испытатель самолетов конструкции А. Н. Туполева Наталья Борисовна Морская. Если подсчитать весь путь ее рейсов, то он будет равен двум с лишним миллионам километров.

На снимке: Н. Б. Морская. (Фотохроника ТАСС).

### Предупреждать пожары в МТС

Большим злом, наносящим огромный урон государству, являются пожары в МТС. Однако еще не все директора МТС выполняют правила пожарной безопасности.

Большинство МТС области не обеспечено водой для тушения пожара. Построить во всех МТС бетонные водоемы трудно, однако каждая МТС может использовать для необходимого запаса воды свободные цистерны.

МТС недостаточно обеспечены пожарным оборудованием и инвентарем, но и имеющийся пожарная техника плохо хранится или используется не по назначению. В Томской МТС по распоряжению главного инженера мотопомпы раскомплектовали. В Чердакской МТС мотопомпы намораживали лед на дороге через реку, потом бросили ее на реку и вывели из строя. В Чаин-

### Новости спорта

НОВОСИБИРСК, 18 февраля. (ТАСС). Здесь закончились зональные соревнования зимней спартакиады народов РСФСР по фигурному катанию на коньках. В них приняли участие 55 спортсменов и спортсменок, представлявших сборные команды Алтайского, Красноярского и Хабаровского краев, Томской, Кемеровской, Томской и Читинской областей, Красноярска, Омска и Новосибирска.

Первые четыре места заняли спортсмены Новосибирска, Красноярска, Хабаровского и Алтайского краев. Эти четыре команды завоевали право выступать в финале зимней спартакиады народов РСФСР, который состоится в марте в Свердловске.

ЗИДЕЛЬМАН, начальник отдела госполитнадзора УПО УВД Томского облисполкома.

### Театр

Томский драматический театр имени В. П. Чкалова.

20 февраля — «После разлуки».

21 февраля — «После разлуки».

22 февраля — премьера «Летчики».

Начало спектаклей в 8 часов вечера.

### В дни студенческих каникул

20 февраля — «ПОСЛЕ РАЗЛУКИ».

Драма в 4-х действиях.

До начала и после спектакля ТАНЦЫ.

Играет духовой оркестр.

Начало спектакля в 8 часов вечера.

### Кино

Кинотеатр имени М. Горького

20 февраля — новый цветной художественный фильм — «Ян Гус». Сенысь: 9, 11-10, 1-20, 3-30, 5-40, 7-50, 10.

Зал кинохроники

20 февраля — цветной художественный фильм «За витриной универмага». Сенысь: 9-30, 11-20, 1-10, 3, 4-50, 6-40, 8-30, 10-20.

Кинотеатр имени И. Черных

20 февраля. Большой зал — «Ян Жижка». Сенысь: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11. Малый зал — «Сперинг». Сенысь: 1-15, 3, 4-45, 6-30, 8-15, 10. Для детей — «Случай с ефрейтором Кочетковым». Сенысь: 9-45, 11-30.

### Томская студия телевидения

Четверг, 20 февраля

19.00. Научно-популярный фильм «Летом в жизни». 19.20. Обозрение «Страна готовится к выборам в Верховный Совет СССР». 19.30. Второй номер журнала «Молодые томичи». 20.00. Художественный фильм «Две победы».

Томскому хлебокомбинату на постоянную работу требуются: экспедиторы, уборщицы и кофевары, последним оплата труда сдельно-прогрессивная.

Обращаться: г. Томск, переулок Батенькова, 2.

Спичечной фабрике «Сибирь» требуется инженер или опытный техник на должность начальника механической мастерской.

Квартирой обустраивается. Обращаться в отдел кадров.

Томскому политехническому институту требуются: инженер-химик, газодистрозирик, слесари-ремонтники, слесари высших разрядов, лаборанты, жестянщики, камешники, штукатуры и разнорабочие.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Тимирязева 9, комната 10, отдел кадров, с 3 до 6 часов вечера. 2—2

Партиная и профсоюзная организация Томского обкома КПСС выражают глубокое соболезнование инструктору обкома КПСС тов. Доджо Г. В. по поводу смерти его матери. ДОДЖО Марии Осиповны.